
Plafonds Fiscaux 
 

Épargne-Pension  

Premier maximum fiscal (avec 30 % de réduction 
d’impôt) 

990 EUR (pas de taxes sur les primes) 

Deuxième maximum fiscal (avec 25 % de réduction 
d’impôt) 

1.270 EUR (pas de taxes sur les primes) 

 

Épargne à long terme au niveau fédéral : 

Amortissements de capital prêt habitation non 
propre et primes assurances vie individuelles 

 

Formule 
15 % sur les premiers 1.990 EUR + 6 % sur le solde 
(taxes sur les primes comprises) 

Maximum absolu 2.350 EUR (taxes sur les primes comprises) 

 

EIP Salariés 2.610 EUR (taxes sur les primes comprises) 

 

Pension libre complémentaire pour travailleurs 
(PLCT) - montant minimale 

1.620 EUR (taxes sur les primes comprises) 

 

PLCI - PLC sociale  

Prime minimale légale PLCI  100 EUR (pas de taxes sur les primes) 

Prime minimale légale PLC sociale  111,11 EUR (pas de taxes sur les primes) 

Prime maximale relative PLCI 

8,17 % du revenu professionnel net imposable 
réévalué d’il y a 3 ans pour les indépendants déjà 
établis et 8,17 % du revenu minimum ou d’un 
revenu professionnel net imposable estimé plus 
élevé pour les indépendants débutants (pas de 
taxes sur les primes) 

Prime maximale relative PLC sociale pour 
indépendants 

9,40 % du revenu professionnel net imposable 
réévalué d’il y a 3 ans pour les indépendants déjà 
établis et 9,40 % du revenu minimum ou d’un 
revenu professionnel net imposable estimé plus 
élevé pour les indépendants débutants (pas de 
taxes sur les primes) 



Prime maximale relative PLC sociale pour 
prestataires de soins salariés 

9,40 % du revenu professionnel actuel brut - 
cotisation ONSS à charge du salarié (pas de taxes 
sur les primes) 

Prime maximale absolue PLCI 3.302,77 EUR (pas de taxes sur les primes) 

Prime maximale absolue PLC sociale 3.966,67 EUR (pas de taxes sur les primes) 

 

Assurance de groupe - EIP  

Première tranche du capital ou de la valeur de 
rachat pour l’application de la conversion en rente 
fictive (régime fiscal d’application en cas d’avances 
et de mises en gage) 

85.430 EUR (Exercice d’imposition 2023) 

 


